

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre 12 kor — fill.
Fél évre 6 kor — fill.
Nagyod évre 3 kor — fill.

Egyes szám ára 8 fill.

Hétfői szám 4 fill.

Megjelen minden hétfőn délben, szerdán, pénteken és vasárnap reggel

Felolvasó szerkesztő:

Dr. CSILLAG KAROLY.

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi iro-
dája, Barátok-tere Manólovics-ház
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:

Kossuth-utca, Vojnich-palotában.
Telefon szám 49.

Nyitlatter soronkint 40 fillér.

A Knezevics halottjai.

Egy rövid hirben azt olvassuk, hogy a belgrádi elitélreket, miután a mostani fegyházakban nincsenek eléggé jól megőrizve, Milán ex király be-transportáltatta egy közeli jobb biztonságu tegyházba.

Ez tehát az európai nagybatalmak által kieszközölt amnestia.

Aki ismeri a belgrádi radikálisok bűnpörét, az méltán botránkozhatik meg annak a szomszédos kis királyságnak a féktelen zsarnokságán.

Aki látta, hogy miféle erőszakos dolgokkal kovácsolták ki a látszólagos bizonyítékokat a »radikálisok* ellen — az nem hiheti el azt, hogy ez a gyakorlatos emberirtás ilyen folytatásra fog találni.

Akkoriban még azzal vigasztalták meg magukat, hogy Milán exkirály a hangulat miatt csinálja az egész dolgot csak azért, hogy ő maga blamáva ne legyen — kierőszakolta egy szolgáló módra ítélkező bíróságnál a marasztaló határozatot. Biztosra vehette mindenki, hogy az igazságnak ilyen ripók kihasználásának következményei csak ideig óráig fog tartani és hogy az elítélteknek meg fognak kegyelmezni.

De most már ugylátszik — ez nem volt színjáték, hanem valóság — az

igazságot csakugyan a keresztire feszítették.

A Knezevics bűnét nemesak ideig óráig kenték rá a radikálisokra, hanem csakugyan a veszthelyre akarták őket vinni.

És Európa mindezt szó nélkül nézi el. Szó nélkül nézi, mint hagynak ártatlan embereket a börtön sötétében elsovadni, csak azért, mert Milánnak ez így jól esik.

Ez az ugynevezett nemzetközi igazság és jogvédelem!

A jövő szini évad.

Hétrol-hétre megjelenik itt-ott egy apró hírcske a fővárosi, majd a nagyobb vidéki lapokban, amely arról szól, hogy a szabadkai színtársulat ez, vagy az a tagja — elszerződött más direktorhoz.

Ha ugy hirtelenében átpillantunk a nagyobb vidéki városok társulatain, azt vesszük észre, hogy baritonistája, vagy tenoristája, de leg-
többnek énekes primadonnája alig van és mindenik direktor erősen kutat énekesnők és énekesek után. Hogy igazi, teljes drámai ensembleja csak két három direktornak van, az régi baj és nem is csodálható, hisz az ország első színházának sines manapság tragikája.

A vidéki városok közönsége pedig bizony

megköveteli direktorától, hogy teljes operette és drámai társulattal rendelkezzen.

Ezt megköveteli különösen és első sorban a mi színházba járó közönségünk is.

E sorok elején egy rövid lényt konstatálunk, és ez kötelességünk teszi azt, hogy már most felszólalunk és megkérdézzük a szinügyi bizottságot vagy annak fenhatóságát a városi tanácsot, ha valjon mi lesz a mi színházunkkal, ki lesz a direktor és kik lesznek a jövő társulat tagjai?

A vidéki színészek java része, sőt a valamire való színészek is elszerződtek már.

A mi tavali társulatunk primadonnája Sugár Aranka Temesvár és Budára szerződött Makóhoz, oda szerződött Mihályi Ernő is és a Virágháti pár is. Gábor Nelli Pozsonyba megy. Kápolnay Juliska Szegedre és a Csikyék, valamint Kiss Pista Miskolcra szerződtek.

Tehát egyetlen egy énekes és egyetlen egy énekesnő se maradt meg a mi direktorunknál, kinek oda van ígérve a színház jövőre is — a tavali társulathól. De nincs drámai szendeje és naivája se és Csiky távoztával jellemszínész és drámai hősnök sines.

Kik maradtak meg? Ferenczi, a komikus és Lomnicziné, a komika. — Olvastunk a tavasz elején néhány újon szerződött tagot. Csupa ismeretlen kezdő. — Csupa növendék, akik tán tudtak mozogni az iskola színpadán, tán megkezdhetik pályájukat valamelyik kis társulatnál, de a szabadkai közönség előtt, a szabadkai nagy színpadon nem.

Vészi József.

— A »Bácskai Hírlap« eredeti tárczája. —

Irta: Csillag Károly.

Sohasem vettem szivesebben kezembe a tollat mint most, amikor a magyar újságírók nagymesteréről: Vészi Józsefről írok. Nem akarom földicsérni, mert nem akar, m magam ellen haragítani, nem akarom tetszését kivívni ezzel a cikkkel, de szolgálatot akarok tenni azoknak, akiknek, mint újságíróknak, nem volt még alkalmuk Vészivel hosszabban beszélgetni. Aki vele beszél s akinek csak két óranyi időn át is alkalma nyílik beletekinteni az ő felkének tükrebe, amelyből kápráztató fényel csillan ki az igazi eszrit és a leghidegebb tudás, az észre sem veszi, hogy mennyire haladt előre azon a téren, ahol nemesak az olló és a sablon uralkodik, hanem ahol óriási rutin — de ami még fontosabb óriási arravalóság tud csak cél felé vezetni.

A vidéki hírlapírók pécsi találkozására alkal-mával jutott nekem szomszédul Vészi József. Még csak a konvencionális udvariassággal sem adóztam neki, mert ismertem már azelőtt-ről, hogy nem sokat ad a ceremóniákra, nem várja el tőlem azt se, hogy nagyságoljam, de annál szivesebben fogadta a Litlke czég-től utravalónak adott pezsgős ráköszöntőt.

Szóra került azután az újságírás mestersége. Az a mesterség, amely a kontár kezében mesterség marad, de a mely a hivatottaknál művésztétté változik át. Egy riportere ugy-mond Vészi egyszer haza hozza a hirt és meg is írja úgy hogy »Serleg Gáspár 72 éves napszámos az éjjel hársfa utcai lakásán felakasztotta magát.* Hát bizony ez nem több mint egy kis rendőri hir.

Hát van neked lelked (legkisebb riportere-vel is tegeződni szokott) — szól Vészi az ő discipulusának, — hogy ezt a hirt, így írod meg? Nem sejtet azt, hogy itt valami nagy dolognak kell a háttérben lennie? Nem sejtet azt, hogy az élet miféle tragikuma vi-heletl rá egy 72 éves embert arra, hogy megölje magát?

A riportere elsiert az öngyilkosság szinhe-lyére, s mire visszatér egy egész drámát akar beleszorítani a lapba. Kevés neki egy hasább arra, amire összesen 4 sort szánt. Jött azután a második lecke. A sablon ki-kerülése. Ne ird meg ezt a [dolgot] ugy, amint már százan könyv nélkül is el-tudják mondani, hanem szürd le azt az ese-ményt a saját lelked szűrőjén. Ird meg ugy, ahogy csak magad tudod megírni és senki más. A magad lelke sugározék ki abból a

czikkből. De vigyázz, nehogy, ha van benned emberitelenség, szivtelenség, hogy abból bele jusson valami abba a cikkbe, küzd le ezeket a fogyatékokat és a humanitás és az igazság drágakövei mindig kell hogy kicsillogjanak munkád törmelékéből. Vedd észre a legkisebb árnyalatot is amelyet az események közönsé-ges szemlélője észrevenni nem szokott — csinálj eseményt a legkisebb dologból is, amelynek jelentkezése kihatással lehet az em-berek sorsára, a nyomor enyhítésére avagy egy magasabb intézmény megvalósítására, — mert ezzel használ az vagy használhat. De kerül azután a sablonos szószátyárkodást, amelylyel csak ellenszenvessé teszsz tolladat és a tárgyat amelyről írsz. Aztán igazat be-szélj elejétől végig és ne törődjél vele, ha az igazság kirása valakinek vagy akár önmagad-nak is kellemetlenséget okoz. Tedd ezt az izlés határain belül. Csak ha mindezeket veszed figyelembe, csak akkor lesz értelme annak, hogy a közönség elolvassa azt, hogy Serleg Gáspár 72 napszámos felakasztotta magát. Mert ha mindezeket nem mérlegeled akkor csak olyan munkát végeztél, mint ami-
kor ugyanazt az esetet az egyik kofa elbe-széli a másiknak. Te hírlapíró vagy s mint hírlapíró — a te lelkiismeretteddel — kell

Nem jósolunk, de az itt elmondottakból világos az, hogy a jövő szezonra társulatunk nem lesz, mert nem lehet kielégítő.

Kérdezzük: ki vállalja el a felelősséget a nagyközönséggel szemben ezért? A színügyi bizottság, a tanács, vagy ki?

Őszintén mondjuk, hogy inkább egy esztendeig ne legyen semmiféle társulat, mint valami szedett-vedett trupp!

Közraktárak.

(Folytatás.)

A termény és áruraktár direkt haszna a be- és kiraktározási díjak és fekbérekben nyilvánul, míg az indirekt haszna ama kiváló közgazdasági tényezőben, hogy oly dolgok, melyek ma hiteltárgyat nem képezik, úgy a hitelező, mint hitel igénybe vevők részére feltétlen biztos és kényelmes hitel forrás nyílik meg. — Ebből kiindulva, miután a termény és áruraktár direkt és indirekt hasznát leghelyesebben városunkban fennálló hat pénzüzetet egyesíthetné, még mult év november havában elhatároztam, hogy megpróbálom az eszmét magam keresztül vinni, ha már nem akadt Szabadkán ember, aki ezen hasznos dolog keresztülvitelére nevét kikölcsonözné.

Sorra jártam mind a hat pénzüzetet s mondhatom, igen lelkesen fogadták eszmémet, bár gáncs is érte elég, amit azonban csak annak róttam fel, hogy személyemet igen csekélynek találták egy ilyen dolog kivitelére.

Azon hiu reményben, hogy egy ily údvös eszme úgy is lelkes támogatásra talál, egyedüli célozom az volt, hogy az ügy megbeszélésére egy értekezlet hívassék össze — de sajnos Szabadka városa hat pénzüzetének legtekintélyesebb vezetői között nem akadt egy sem, aki egy értekezlet összehívását magára vállalta volna.

Mindezeket elmondandó annak az olvasóközönségnek, amelynek föltétlen joga, hogy bírálat tárgyává tegye minden egyes szavadat, amelyet papírra teszsz.

Mindezeket a dolgokat — ha nem is ezekkel a szavakkal mondotta el Vészi József — de ez volt az értelme a kis újságrólí didaktikának. Nagy szó ám az — folytatá — riportnernek lenni. Az egész publicistának ez az alfája meg az ómegája. Hihetetlennek látszik ugymond de való tény az, hogy jó publicista sem lehet az, aki nem jó riporter. Visszaadni egy eseményt úgy, hogy az történetű, tanulságos legyen, érdekes és a közönség szórakoztatására alkalmas — ez sok gyakorlatot igényel, de igényel azonkívül tudást, figyelmet és szigorú lelkiismeretet. S mindezeket a riportban lehet gyakorolni. élesíteni fejleszteni. Aki fogytékot érez bármelyikénél is, az legjobb teszi, ha leteszi a tollat és nem kontárkodik. Sehol sem őr bünt a kontárkodás mint ezen a téren, mert ezek és száz ezek ellen vét az, aki újságba rosszul ír. Aki tehát nem tud írni, nem tud megfigyelni és megfigyeléseit nem tudja szívvel lélekkel reprodukálni, az csak szerencsétlenkedik ezen a téren, — az ne erőszakolja az újságrást. Pedig hányan vannak — folytatá — akik-

Már csaknem letettem tervemről midőn egy idea arra az elhatározásra késztettem, hogy tervemet a főispán ur öméltségével közöljem.

Előadtam tervemet, felpanaszoltam kudarczomat és mondhatom, hogy csak a főispán ur öméltségének ama buzdító szava, hogy ne csüggedjek, mert a dolog oly fontos, hogy annak előbb vagy utóbb létre kell jönnie, adott új erőt a munkára. — Egvuttal biztosított arról, hogy ahol erkölcsi támogatásra lesz szükség, ott mindenkor számíthatok rá.

Nem kevésbé lelkes fogadtatásra talált tervem a polgármester urnál, aki szintén megígérte támogatását, sőt ennél többet: megígérte azt, hogy az általam a termény és áruraktár céljára kiszemelt városi tulajdont képező telekre, ha a vállalat létre jön — biztosan számíthatunk.

Kereskedelmi vállalatról lévén szó, hatóságunkat, különösen annak fejét nem érheti vád, ők megteszik a maguk kötelességét, amit a város közgazdasági jövőjének érdekében, mint a hatóság közgei megtehetnek, de nem teszik meg azok, kiknek első sorban hivatásuk, érdekük lenne: a szabadkai pénzüzetek, hanem várják azt, hogy akad valaki, aki nekik a sült gesztenyét a tűzből kikaparja.

Elvégre is a szabadkai pénzüzetek a város közönségének köszönhetik fennállásukat, prosperálásukat, méltán elvárhatja tehát Szabadka közönsége tőlük, hogy akkor, midőn közgazdasági viszonyaink oly siralmas állapotban vannak, tegyenek annak érdekében valamit akitől létjogosultságukat nyerik. És ezt tenni egy ily vállalat létesítésével annál inkább könnyebb, mert rizikoval nem jár és anyagi hasznuk belőle első sorban nekik van.

Ismerve a szabadkai pénzüzetek közönyét letettem arról, hogy a termény és áruraktár az összes pénzü-

nek agyába szinte belefészkelte magát a gondolat, hogy ők újságrólí. Sőt hány ilyen szerencsétlen alak jár közöttünk, akik más sokkal könnyebb fogású életpályán hajótörést szenvedtek és itt akarnak boldogulni. Boltos se gédek, kiknek nem volt elég ügyességük, hogy a vevőket kiszolgálják, iparosok kik nem tudtak egy cipő elkészítését megtanulni erre a tétre igyekeznek állni — minthogy könnyebbnek találják ezt a pályát. Ez a rettenetes tövedés és teljesen alaptalan ambíció növeli azután az újságrólí parazitákat...

Nem folytatom a Vészi József kis kátéját — csupán csak azért, mert nem tudom azt oly szépen leírni mint, ahogy ő azt elmondotta.

De használni vétem sokaknak a társalgás ily rövid reprodukálásával is.

Magamra is, aki már körfülbelől 20 év óta írok azt a hatást tette a Vészi beszéde, hogy magamnak is meg kell tanulnom jó riportot írni.

Igy meggyőzni az embert: erre csak egy mester képes!

lézetek közreműködésével jöjjön létre, akadt azonban egy budapesti vállalat, mely ha kellő adatokkal támogatjuk, a termény és áruraktár prosperitását, hajlandó ha csak egy szabadkai pénzüzetet is akad amely őt a vállalat létesítésében inkább erkölcsileg, mint anyagilag támogatja a vállalatot Szabadkán létesíteni fogja.

Ez idő szerint a kívánt adatok egybegyűjtésével foglalkozom.

A vállalat tehát létesülni fog, ha a bekívánt adatok megfelelnek, s ha a város mindazon kedvezményeket, melyeket ily vállalatok a telek megszerzése, a községi adó, a kövezetváram és behozatali illetékmentesség tekintetében megadja, miket az más városokban élvez.

Azt hiszem akad Szabadkán egy pénzüzetet mely a gesztenyét kikaparja, de nem a többi részére.

Mielőtt még befejezném eddig is már hosszúra nyult cikkemet, még csak azt jegyzem meg, hogy nemcsak a Bácskai Hírlap irt eddig cikket erről a dologról, én a Szabadkai Közlöny kiadójának engedelmével három cikksorozatban tárgyaltam azon kiváló közgazdasági előnyöket, miket egy termény és áruraktár nyújt városunk mezőgazdaságának, kereskedelmének és iparának és ez egy kis füzetkékben legközelebb meg is fog jelenni.

Ismétlem, nem városunk hatóságán fog mulni, ha e kiváló fontosságú vállalat nem fog létre jönni, hanem azon, hogy az arra hivatottak mosolyogva nézik, hogy a hangya miként igyekszik a nálánál sokkal nagyobb röögöt céljához juttatni.

Kovács János.

Különfélék.

— **Kinevezés.** A belügyminiszterium vezetésével megbízott miniszterelnök Bács-Bodrog vármegyében anyakönyvvezetőkké a kishelyi kerületbe Limbek Pál községi jegyzőt, a sándoriba Mikosevits Antal községi jegyzőt, továbbá anyakönyvvezető helyettesé az ókánizsai kerületbe Schöbel Miklós segédjegyzőt nevezte ki.

— **Közgyűlés.** Szabadka város törvényhatósági bizottsága f. hó 26-án Schmausz Endre főispán elnöklele alatt tartja rendes havi közgyűlést.

— **A szabadkai löverseny egyesület** f. hó 21-én délelőtt 10 órakor a főispán hivatalos helyiségében ülést tart.

— **Esküvő.** Kondor Ottó, lapunk kiadótulajdonosa e hó 29-én vezeti oltárhoz a helybeli zsidó templomban Schönfeld Hermína kisasszonyt.

— **Ápril 11-ének emlékére** ma délelőtt az új gymnasium tornacsarnokában főgymnasiumunk ünnepélyt tartott. Az ünnepélyen a tanári kar és a tanuló ifjúságon kívül Schmausz Endre főispán és nagy közönség volt jelen. *Haverda Máttyás* igazgató megnyitó beszéde után Mérey Jenő V. oszt. tanuló szavalt Kolta: 1848. ápril 11-ike című költeményét, majd a főgymnasium énekkara adta elő: Petőfi: Nemzeti dalát. Sziebenburger Károly, a történet tanára mondta el nagy hatással alkalmi beszédét, hosszasan méltatva az 1848-iki törvények nagy jelentőségét. Marozy Ró-

bert, egy kis első osztályú tanuló elszavalta Pósa „A haza” című költeményét, meglepve a hallgatókat értelmes, szép előadásával. (A főpán a kis fiúcskának egy 5 koronás ezüst pénzt ajándékozott szép előadásáért.) A Hymnus éneklése zárta be a szép ünnepélyt.

— **Gazdakör Szabadkán.** A helyben alapítandó „Szabadkai Gazdakör” alakuló közgyűlését f. hó 22-ik napján d. e. 10 órakor a „Bárany szálloda” ktsztermében tartja meg, mely e az aláírók ez uton is meghivatnak.

— **A népkonyha bezárása.** A szabadkai szti. Antal kenyere népkonyha, mely Mamuzsich Lázárné és Morvayné urnók kezdeményezésére és vezetésével a múlt év őszén kezdte meg működését s már a lefolyt téli idény alatt is mintegy 200—280 gyermeket, felnőttest és aggot részeltetett naponként egészséges és tápláló ételekből állott jótéteményekben — egyidőre (a nyári hónapokra), mely alatt a munkás kéz a saját és hozzátartozói ellátásáról maga is képes gondoskodni, bezűntette a szeretet és irgalom anyagi munkáját. A bezárás kedden, f. hó 17-én a segélyezettnek a szokottnál is erősebb megirakálása mellett, bizonyos ünnepélyességgel ment végbe. Ott voltak: Mamuzsich Lázárné, Morvayné Szép Blanka, Hidegh Arpádné leányaival, Pertich Mihályné leányaival, Mamuzsich polgármester, Mamuzsich prépost-plébános, Meznerics népköszövény felügyelő igazgató és még többen. Mamuzsich prépost plébános kezeteljes szép beszédben emlékeztette a jelen volt 260 segélyezettet a vett jótéteményekre és jöttevőik iránti hálaára s ragaszkodásra buzdította őket. Meznerics felügyelő-igazgató a népkonyhában táplált szegénysorsú népköszövény növények nevében mondott köszönetet a nemes célú egyesületnek, valamint Mamuzsich Lázárné és Morvayné öngyűszégeiknek, mint akik a jótéteménységben kifoghatatlan és fáradhatatlan lelkülettel a jótéteményságnak ilyenén gyakorlását itt helyben kezdeményezték s meg is teremteték.

— **Kumberland Odrap.** Egy fekete haja, fekete szakállu, sápadt arcu ur, jobb hóna alatt egy fekete bőrdobozt cipzelve és valószínűleg mélységes gondolatokba merülve bakatolt fel e hó 17-én este 8 óra felé a Pest szálló fényesen megvilágított nagy termébe vezető, kevésbé fényesen megvilágított lépcsőin. Feketébe volt öltözve, fekete czilinder volt a fején. Ez a fekete ur Kumberland Odrap ur volt. Kumberland „K”-val és nem „C”-vel — a (plakátok szerint) világhírű gondolatos. Aki az ember legelrejtettebb gondolatait ki és a legelrejtettebb gombostűt meg találja. Lassan bandukolt fölfelé Kumberland ur és mire felért a nagyterembe 12, szóval tizenkét látogatót talált csak a fényes teremben, akik per 4 korona megváltották az első sorban helyüket. Tekintettel azonban arra, hogy Odrap ur nem pénzt, de dicsőségért produkálja szédületesen ideigzató mutatóványait a gondolatos terén és tekintettel arra, hogy 12 embernek jelenléte egy soiréé highlife en nem dicsőség, — az előadását meg nem tartotta és a pénzt visszaadta.

Kelten azok közül, kik jegyüket megváltották, a 4—4 koronát ott hagyták a kasszában a V. H. O. Sz.-nek ajándékozva azt. Nem tudjuk eljuttatni-e rendeltetési helyére a 8 korona? — Egyébként úgy értesültünk, hogy Odrap ur ma este a Casinóban fogja a Casinó tagjainak gondolatait kiolvasni. Megjegyezzük hogy a Császár pár is részt vett volna tegnapelőtt Odrap ur estélyén egy-egy szavallással.

— **Elhunyt lelkész.** Schneeberger János ujverbázi ág. ev. lelkész és okleveles tanár f. hó 15-én alig 1—2 napi betegség után jobb létre szenderült. Benne a bács-szeremi ág. hitv. evangélikus egyházmegye egyik legkitűnőbb lelkészét veszítette el. Schneeberger János 48 évi lelképástorkodása alatt nemcsak mint lelkész, hűveinek szerető atyja és önzetlen pásztora, hanem mint ember is a szó legnemesebb értelmében nagy lelkiismeretességgel, buzgalommal és hűséggel töltötte be hivatalát. Erdemeiért a Ferencz-József-rend lovagja lett. Temetése tegnapelőtt délután 4 órakor ment végbe Verbász és a környék közönségének, az egyházkerület lelkészi karának, valamint a hatóságok, egyesületek és testületek óriási részvételével.

— **Új vasuti szakkönyv.** Kertész Ármán a szabadkai vasuti állomás hivatalnok „Tanácskönyv a vasuti altszti képesítéshez” című szakkönyvet adott ki, amely a kiképzésben segítségül szolgál azon vasuti alkalmazottaknak, kik a középiskola 4 osztályát nem végezték el és a vasuti altszti minősítést elnyerni óhajtják.

— **Betöréses lopás.** Kunetz Mór bankárnak palicsi világhírű ismeretlen tettesek betöréses lopást követtek el. A tolvajok betörték az ablakot és azon keresztül a szobába hatolva onnan minthogy 100 ft értékű ruha és a nyomut vittek el. A rendőrség keresi a betörőket.

— **Öngyilkosság.** Wilking Péter cservenkai jómódu földmives a napokban felakasztotta magát. Tettenek oka buskomorságában rejlik.

— **A kutba ugrott.** Giese Miklós cservenkai 78 éves földmives húsvét-hétfőn hajnalban a kutba ugrott, hűnnan reggel halva huzták ki. A szerencsétlen aggyastyan epileptikus betegségben szenvedett és e miatti évekkel ezelőtt is megkísérelte az öngyilkosságot.

— **Mulatsághól verekedés.** Király Simon jankováci előfogas vig hangulatban tért be a jankováci nagykorombába, a hol is jó karcos és cigányzene mellett vígan folyt a dárdid. A derűs hangulat egész hajnalig tartotta együtt a Király Simon és cimboráiból álló jeles kompániát. Ekkor a hegy levélől megittasult atyafiak között szóváltás kerekedett, a minek verekedés lett a folyománya, a melynek bevében Faddi István 20 éves fiatal gazda Király Simont zsebkésével életveszélyesen összeszurkálta. A csendőrök választották szét a verekedőket.

— **Eltélt javas-aszony.** Ó-Becséről írják: Mihalik Józsefnét a hatóság feljelentette kuruzlásért. Ez ügyben e hó 12-én volt a járásbírósnál a tárgyalás s miután a kuruzlás

teljesen beigazoltott, a bírő 2 havi elzárásra és 600 korona elzárásra ítélte el a javasasszonyt. Mihalekné megfélebezte az ítéletet és sirva panaszkolta, hogy ő egész Ó-Becsét egészségesre tette és most öregségére 2 hónapot kell elszenvednie.

— **Halálozás** Zentáról írják, hogy ott tegnapelőtt este hunyt el Szabó László ügyvéd, volt országgyűlési képviselő. Sok ideig vezető szerepet vitt az elhunyt Zenta város társadalmi és politikai életében. Függetlenségi programmal három cikluson át képviselte a zentai kerületet. Csak a legutóbbi általános választásoknál sikerült őt a szabadelyű pártnak kibuktatnia, a minek fő oka az egyházpolitikai javaslatok idején tanusított magatartása volt. Mikor a függetlenségi párt két árnyalatra szakadt, az Ugron-frakcióhoz csatlakozott, amelynek bukása után is hűve maradt. Szülővárosában igen nagy volt a népszerűsége, különösen képviselőse első idején valósággal rajongtak érte választói. A város ügyeinek intézésében is mindig tevékeny részt vett és ön ellenül szolgálta a közérdeket. Az ötven év körüli, deli természetű férfit szív baj ölte meg, amely már néhány év óta kínoztta. Halálát özevény, született Mihálovics Albináé és leányán Szilágyi Lajos törvényeséki bírő nejeán kívül Zenta város egész közönsége mély részvétellel gyászolja. Ma temették, temetésén az országos függetlenségi és 48-as párt is képviseltette magát és koszorút küldött a ravatalára.

— **A vicinális kedélyes.** Sokat panaszkodunk a vicinális vasutakra lassuságuk miatt. Kávédarálóknak csufoljuk őket méltatlanul. Pedig ezen lassuságuk néha hasznos is. Így történt ez egy utassal is. A moholi állomásról elindult már a mi helyi érdekű vasutunk méltóságteljes lassusággal, midőn a kalauz észre vette, hogy egy utas lélekszakadva fut a vonat után. Megállította tehát a vonatot és felszállt a kiizzadt atyafi.

— **A legfiatalabb magyar komponista.** A legfiatalabb magyar komponista bagotai Lengyel Ernő. Hat esztendő rózsa, okos arcu kis fiú. A Fővárosi Lapok-nak e het: számában van lenyomatva az arcképe egy kompozíciójával egyetemben.

— **M. Kir. Mezőgazdasági Múzeum.** Budapestre utazó olvasóink figyelmét felhívjuk a m. kir. mezőgazdasági múzeumra, melynek gyűjteményeit nemcsak a mezőgazdák, hanem mindazon haszonnal és tanulsággal tekinthetik meg, kik a mezőgazdaság vagy valamely ágá iránt érdeklődéssel viseltetnek. E múzeumban hasznos és kárttevő állatok gyűjteménye, növénytermelési, kertészeti, gyümölcsészeti, szőlészeti, állattenyésztési, baromfitenyésztési, méhészeti, selyemtermelési tárgyak, gép és eszköz modellek, talaj és műtrágya minták emléktárgyak, épület modellek, statisztikai kimutatások stb. láthatók. A múzeum, mely a VII. ker., Kerepesi-ut 72. számú házban van elhelyezve, a hétfői és ünnepeket követő napok kivételével naponként d. e. 9 órától d. u. 1 óráig van nyitva és látogatása ingyenes.

OSZTÁLYSORSJEGYEK

Első húzás május 17—18-án
3000 nyeremény, 260,000 korona összegben:
nyolczad negyed fél egész
1 kor. 50 fill. 3 kor. 6 kor. 12 kor.

Külön kedvezmény! Postadíjat s költséget sem helybeli, sem vidéki feleknél nem számítok fel, míg más fölarusítók tetemes díjakat szednek be e czimen. Azonkívül a ki 1/4 sorsjegyet vásárol, ingyen kap egy biteles sorsolási lapot.

Kunetz Mór banküzlete Szabadkán.

100,000 sorsjegy 50,000 nyeremény
főnyeremény legkedvezőbb esetben:
1 millió korona

555 szám. 1900.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szabadkai kir. járásbírórság 1900. Sp. 124/3 számú végzése által ifj. Deutsch Ignác és tsai szabadkai cég javára Dedakin László szabadkai lakos ellen 64 kor. tőke, ennek 1900. évi február hó 3-ik napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 37 kor. 40 fill. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkal mával bíróság felülfoglalt és 1454 kor. 40 fillre becsült butorok, agyнемük, varrógép és karók ból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek 1900 V. 798/2 sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínen vagyis Szabadkán l. kör 335 h. sz leendő eszközésére 1900. év **Április 21-ik** napjának délelőli 10^{1/2} órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107 §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Szabadkán, 1900 évi április 7.

Bende Ignác,
kir. bir. végrehajtó.

Zentán az „Arany Bárány“-hoz
czímozott

vendéglő

eladó, vagy bérbe adó.

Ezen vendéglő teljes bűtor és konyha felszereléssel van ellátva.

Bővebb tudósítás a tulajdonosnál,
Kerekes Károlynál nyerhető Zentán.

1900 V 76/2 1900 130/131/2 sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a topolyai kir. járásbírórság 1900 V. 76/2 és V. 130/131/2 számú végzése által Löwy Adolf és Schön Antal és Géza javára Józsa Bálint és Pál Sámuel ugy Pál Lajos végrehajtás szenvedett ellen 526 kor., 389 kor. 50 fill. és 269 kor. 80 fill. tőke, ennek a végzésben jelzett napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 165 kor 05 fill. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság le és felülfoglalt és 1752 koronára becsült kukoricza, mérleg, malom berendezés, malom jövedelem és lőszerszámból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek az 1900 V. 76/2 és 130/131/2 számú kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen, vagyis Topolyán alpersek lakásán leendő eszközésre 1900 évi **május hó 10-ik** napjának délelőli 10 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándé-

kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen — az 1881 évi LX. t.-cz. 107 §-a értelmében — a legtöbbet ígérőnek a becsáron alul is eladatni fognak.

Az 1881 évi LX. t.-cz. III §-a értelmében, kik az árveretlenül rendelt ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, amennyiben az, hogy részökre foglalás korábban eszközöltetett, a végrehajtási iratokból ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírott nál egy példányban írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak. — Végre kötelesek bérbe vagy hasznóbérbeadók az 1881 LX. t.-cz. 112 §-a értelmében azon követelés összegét, melyre nézve törvényes zálogjogot igényelnek, az árverés megkezdéseig alulírott nál bejelenteni.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881 évi LX. t.-cz. 108 §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Topolyán 1900 április hó 11 napján.

Lukács László
kir. bírósági kiküldött.

Igen sok külföldi, francia, angol és német szer van hirdetve és ajánlva **fiatalemberek** részére **csőbántalmak** és **folyások** ellen.

Mindazon esetekben, ahol Santal-olaj használata orvosilag javasolva van a **legcélszerűbb és legjobb**

SANTAL EGGER

alkalmazása, mely a legjobb minőségű kelet-indiai Santal-olajból készült és az orvos urak által rendeltetik.

1 üveg ára 1 firt 50 kr., postán bérmentve a pénz előleges beküldése mellett 1 firt 70 kr., 2 üveg 3 firt 20 kr., 3 üveg 4 firt 50 kr.

Gyógyszertár a „Nádorhoz“ Budapest

VI. Váci körut 17.

VÁLLALAT SZIKVIZGYÁRAK TELJES BERENDEZÉSÉRE

D^r WÄGNER ÉS TÁRSAI

Egyesült gyárak

Mint Beteti Társaság

→ **BUDAPEST.** ←

GYÁR ÉS IRODA: IX., TINÓDY-UTCA 3,
a dízell-malom mögött.

Fiók: **BÉCS.**
XVIII., Schopenhauerstrasse 45

ARJEGYEK INGYEN ÉS BÉRMENTVE

TELEFON FOLYÉKONYV SZÉNSAV

ARJEGYEK INGYEN ÉS BÉRMENTVE

SYRPHON

SZÁMOS KITÜNTETÉS

JÉGSZEKRÉNYEK, SÖRKIMÉRŐ KÉSZÜLÉK ÉS PINCFELSZERELÉSI CZIKKEK